

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/10122
17 February 1971
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КХМЕРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 16 ФЕВРАЛЯ 1971
ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на мое письмо № 464 от 9 февраля 1971 года, имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности нижеследующее:

18 января 1971 года в Ловеар Сар Кром в 33 км к юго-востоку от Пном-Пеня на восточном берегу Меконг в провинции Кандал между подразделениями кхмерских войск и вьетконговцами-северовьетнамцами произошло столкновение, в результате чего противник потерял несколько человек убитыми и ранеными, которых он унес с собой.

В тот же день вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерских войск в Прек Юон, напротив Ловеар Сар Кром, ранив пять человек.

В ночь с 18 на 19 января 1971 года около полуночи кхмерские войска, проводившие операцию по расчистке шоссе № 1 между Прей Венг и Неак Луонг были обстреляны вьетконговцами-северовьетнамцами в десяти километрах к юго-востоку от Прей Венг, неподалеку от Прей Анг Кун и Чан. Встретившись с сопротивлением кхмерских солдат, поддержанных авиацией, противник через некоторое время рассеялся.

19 января 1971 года около 9 час. утра в десяти километрах к северо-востоку от Кеп, в провинции Кампот, произошел ожесточенный бой между подразделениями кхмерских войск, совершавшими операцию по прочесыванию, и приблизительно 1 200 вьетконговцами-северовьетнамцами. Столкновения продолжались приблизительно до 17 часов.

71-02997

/...

В тот же день около 4 час. утра вьетконговцы-северовьетнамцы в течение тридцати минут обстреливали из автоматического оружия, минометов и 75-миллиметровых безоткатных орудий позиции кхмерских войск в Сре Кхлонг, в провинции Компонг Спеу.

В тот же день около 19 час. вьетконговцы-северовьетнамцы выпустили из 82-миллиметрового миномета пять мин по позициям кхмерских войск в Компонг Сейла, в провинции Компонг Сейла.

В тот же день приблизительно в 12 км к юго-западу от перевала Пич Нил на шоссе № 4 произошел ожесточенный бой, в результате которого кхмерские войска потеряли 4 человека убитыми, 10 - ранеными, а вьетконговцы-северовьетнамцы оставили на поле боя 33 убитых и множество убитых и раненых унесли с собой; двое их солдат взято в плен, захвачено два реактивных миномета типа 2В40, 6 зенитных орудий типа АК и большое количество боеприпасов.

В этот же день в Пхум Шоу Теал Шрум в 7 км к юго-востоку от Трам Кнар, в провинции Такео произошел ожесточенный бой, в результате которого кхмерские войска потеряли 3 человека ранеными, а вьетконговцы-северовьетнамцы - 2 человека убитыми, оставленными на поле боя, и 5 - ранеными, которых они унесли с собой.

В ночь с 19 на 20 января 1971 года вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерских войск в Ловеар Сар Лоу в 32 км к юго-востоку от Пном-Пеня, в провинции Кандап.

20 января 1971 года около 7 ч. 45 м. утра в Пхум Кай Рунг, в 5 км к югу от Трам Кхнар в провинции Такео, в течение двух часов шел бой между подразделениями кхмерских войск и приблизительно 200 вьетконговцами-северовьетнамцами, в результате которого кхмерские войска потеряли 2 человека убитыми и 9 - ранеными, а противник - 9 человек убитыми, оставленными на поле боя, и несколько человек убитыми и ранеными, которых он унес с собой.

В тот же день произошло столкновение в 14 км к северо-западу от города Свай Риенг.

В тот же день неподалеку от Ват Шек приблизительно в 5 км к северо-западу от города Свай Риенг произошло другое столкновение, в результате которого кхмерские войска потеряли 1 человека убитым и 1 - раненым, а вьетконговцы-северовьетнамцы потеряли 5 человек убитыми, оставленными на поле боя, и множество убитых и раненых унесли с собой.

В тот же день около 6 час. утра в Та Миев, в 10 км к северо-западу от Маунг, в провинции Баттамбанг, произошел бой, в результате которого кхмерская сторона потеряла 2 человека убитыми и 3 - ранеными, а вьетконговцы-северовьетнамцы - 6 человек убитыми, оставленными на поле боя; в качестве трофеев были взяты 1 автомат типа FM/AC китайского производства, 3 пистолета-пулемета, один реактивный миномет типа В40 и 4 гранаты.

В тот же день около 7 час. 25 мин. утра в 4 км к северо-востоку от перевала Пич Ниль, в провинции Компонг Сейла, в течение 20 мин, шел другой бой, после чего противник отступил в беспорядке.

В тот же день около 7 час. утра подразделения кхмерских войск, совершавшие операцию по расчистке шоссе № 4, вступили в ожесточенный бой с вьетконговцами-северовьетнамцами, засевшими в хорошо укрепленных дотах по обе стороны дороги у места, где начинается перевал Пич Ниль. Около 18 час. произошла рукопашная схватка. По предварительным данным кхмерские войска потеряли 7 человек убитыми, 56 - ранеными, а противник потерял - 51 человека убитыми, оставленными на поле боя; в плен взято 4 человека, кроме того, захвачено вооружение противника.

В тот же день около 7 час. 30 мин. утра в 7 км к юго-западу от Трам Кхнар, в провинции Компонг Спеу, приблизительно в течение 2 часов шел бой, в результате которого кхмерские войска потеряли 2 человека убитыми, а вьетконговцы-северовьетнамцы - 9 человек убитыми, оставленными на поле боя; множество убитых и раненых они унесли с собой.

/...

В тот же день около 19 час. 35 мин. вьетконговцы-северовьетнамцы вновь подвергли обстрелу Сре Кхлонг, в провинции Компонг Спеу.

21 января 1971 года около 14 час. 30 мин. после трудной операции по прочесыванию с целью уничтожения всех очагов сопротивления противника кхмерским войскам удалось занять дом у перевала Пич Ниль. Итог этой операции - 2 убитых с кхмерской стороны и 10 убитых, оставленных на поле боя со стороны вьетконговцев-северовьетнамцев; захвачено 2 пистолета-пулемета типа РМ/АС китайского производства, а также большое количество боеприпасов.

В ночь с 21 на 22 января 1971 года вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали оборонительные позиции кхмерских войск в Рокарконт и Камбол, расположенные соответственно в 32 км к северо-востоку и в 15 км к юго-западу от Пном-Пеня.

В ту же ночь вьетконговцы-северовьетнамцы обстреляли из тяжелых орудий город Компонг Чам и населенный пункт Тонле Бет в провинции Компонг Чам.

В ту же ночь вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали позиции кхмерской армии в Компонг Чам, в 10 км к северу от города Свай Риенг.

22 января 1971 года около 5 час. 45 мин. утра вьетконговцы-северовьетнамцы попали в засаду, устроенную кхмерскими войсками приблизительно в 21 км к востоку от Компонг Сейла. Противник отступил, оставив на поле боя 31 человека убитыми.

В тот же день около 12 час. вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерских войск в 2 км к юго-западу от Сунг Кхраль. Встретившись с сопротивлением кхмерских солдат, потерявших 4 человека ранеными, противник отступил, оставив на поле боя 1 пистолет-пулемет типа MAS 36, 1 пистолет-пулемет типа РМ-МАТ-49 и 2 пистолета-пулемета типа РМ/АС с четырьмя полными обоймами.

/...

В тот же день подразделения кхмерских войск, проводившие операцию по прочесыванию, вступили в бой с вьетконговцами-северовьетнамцами в Самронг, приблизительно в 10 км к западу от Пном-Пеня, в провинции Кандал. Итог боя - 3 человека убитыми и 20 - ранеными с кхмерской стороны и 10 человек убитыми и около 20 ранеными - со стороны противника.

В ночь с 22 на 23 января 1971 года вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали позиции кхмерских войск в Тук Кхеанг и в Пхлау Трей, расположенные приблизительно в 22 км к юго-востоку от Пном-Пеня на восточном берегу Меконга в провинции Кандал.

В ту же ночь около 23 час. 00 мин. вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали бензохранилище в Прек Пхнеу, расположенное приблизительно в 12 км к северо-западу от Пном-Пеня, в провинции Кандал. Решительный отпор кхмерских солдат вынудил противника отступить в 23 час. 50 мин., оставив на поле боя 3 убитых, 1 реактивный миномет В-40 и 8 мин, 30 пластиковых бомб, одну полную обойму от автомата китайского производства и унеся с собой около 30 убитых и раненых.

В ту же ночь вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу оборонительные сооружения кхмерских войск в городе Прей Венг.

23 января 1971 года в Свай Тхом в 7 км к востоку от г. Сиенреап, приблизительно в течение получаса шел бой между подразделениями кхмерских войск и вьетконговцами-северовьетнамцами.

В тот же день противник подверг непродолжительному обстрелу позиции кхмерских войск в 10 км к северо-западу от города Компонг Чам.

В тот же день около 5 час. 45 мин. вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали позиции кхмерских войск в Саанг, в провинции Кандал, ранив 2 кхмерских солдат.

В тот же день противник подверг обстрелу позиции кхмерских войск в Неак Та Самронг в 25 км к юго-востоку от Пном-Пеня в провинции Кандал.

/...

В ночь с 23 на 24 января 1971 года вьетконговцы-северовьетнамцы с 18 час. 45 мин. до утра вели беспорядочный обстрел позиций кхмерских войск в Трапеанг Тхнот, расположенных приблизительно в 23 км к северо-западу от Пном-Пеня, в провинции Кандал, не нанеся при этом никакого ущерба.

В ту же ночь около 19 час. 15 мин. были обстреляны также позиции кхмерских войск в Ват Тхла, расположенные на северных подступах к столице, в провинции Кандал. Решительное сопротивление кхмерских солдат вынудило противника отступить, оставив на поле боя одного убитого.

В ту же ночь около 23 час. 00 мин. вьетконговцы-северовьетнамцы обстреляли позиции кхмерских войск в Компонг Туол, в 2 км к западу от Компонг Кантуот, в провинции Кандал.

В ту же ночь вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу из минометов и автоматического оружия позиции кхмерских войск в О Сандей, в 9 км к северо-западу от города Свай Риенг. Сопротивление кхмерских солдат, потерявших 2 человек ранеными, вынудило противника отступить, оставив на поле боя одного убитого.

В ночь с 24 на 25 января 1971 года, около 20 час. 10 мин., вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерских войск в Прек Пхнеу, ранив одного человека.

В ту же ночь они также обстреляли позиции кхмерских войск в Бат Доунг и Камбол, расположенные соответственно в 25 км к северо-западу и в 15 км к юго-востоку от Пном-Пеня, в провинции Кандал.

В ту же ночь, приблизительно в полночь и около 4 час. утра 25 января 1971 года вьетконговцы-северовьетнамцы вновь обстреляли из минометов и автоматического оружия военно-воздушную базу в Почентонг.

25 января 1971 года с 1 час. 30 мин. до 4 час. утра противник обстреливал позиции кхмерских войск в Пхум Та Кок, в 11 км к западу от Компонг Трабек, в провинции Прей Венг. Кхмерские солдаты,

/...

потерявшие 3 человек ранеными, оказали энергичное сопротивление, вынудив вьетконговцев-северовьетнамцев отступить, оставив на поле боя 4 убитых и 4 винтовки.

Настоящим подтверждаю категорический и решительный протест правительства Кхмерской Республики против незаконной и постоянной оккупации камбоджийской территории, сопровождающейся кровопролитными нападениями вооруженных сил вьетконговцев-северовьетнамцев против нейтральной и миролюбивой страны, на которую они не имеют никаких прав и с которой они не имеют никакой этнической связи, против грубого нарушения Устава Организации Объединенных Наций, норм международного права и Женевских соглашений 1954 года, Эти преступные нападения полностью выявляют аннексионистские намерения вьетконговских-северовьетнамских коммунистических империалистов и являются серьезной угрозой миру и безопасности не только в Кхмерской Республике, но и во всем районе Юго-Восточной Азии.

Правительство Кхмерской Республики возлагает на правительство Демократической Республики Вьетнам и на так называемое Временное революционное правительство Южного Вьетнама всю ответственность за серьезные вытекающие из этого последствия и оставляет за собой право принять необходимые меры для защиты независимости и нейтралитета, суверенитета и территориальной целостности страны.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Кхим ТИТ
Постоянный представитель Кхмерской
Республики
